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· Tez önerisi verecek tüm yüksek lisans ve doktora öğrencileri eğer tezlerinde uygulama kısmı var ise; Tez Çalışması Uygulama İzni Formu ile Enstitü aracılığıyla uygulama yapacakları kurumdan izin almalıdırlar.

· Ayrıca, tez önerisi verecek tüm yüksek lisans ve doktora öğrencileri danışmanları aracılığıyla ilgili Etik Kurul’dan etik yönden sakınca olmadığına dair kararı da almalıdırlar. 
· Yüksek Lisans öğrencileri; uygulama izni ve Etik Kurul onayı aldıktan sonra hazırladığı Tez Önerisi Formu’nu Enstitüye akademik yarıyılın ilk 5 haftasında teslim eder. Tez Önerisi Yönetim Kurulunda onaylanır. 
· Doktora öğrencileri ise; Yeterlik sınavı sonrasındaki 6 ay içerisinde, Danışman öğretim üyesi, tez izleme komite üyeleri ve öğrenci ile görüşerek tespit ettiği tez önerisi savunma tarihini savunmadan en az iki hafta önce öğrenciye ve Enstitü Müdürlüğü’ne bildirir. Öğrenci, yapacağı araştırmanın amacını, yöntemini ve çalışma planını kapsayan tez önerisini Tez İzleme Komitesi önünde sözlü olarak savunur. Öğrenci, tez önerisini yazılı olarak, sözlü savunmadan en az bir hafta önce komite üyelerine dağıtır. 
· Tez İzleme Komitesi, öğrencinin sunduğu tez önerisini salt çoğunlukla kabul veya reddeder ve kararını Doktora Tez Önerisi Tutanağı Formu, Doktora Tez Önerisi Değerlendirme Formlarında belirterek Anabilim Dalı Başkanlığı aracılığı ile toplantı tarihini izleyen üç gün içinde öğrencinin komite üyelerine sunduğu yazılı önerinin bir kopyası ile birlikte Enstitü Müdürlüğü’ne bildirir (İlgili formlar öğrenci işlerinden alınır).
· Kabul edilen Tez Önerisi, Enstitü Yönetim Kurulunda karara bağlanır ve öğrenciye,  danışmanına ve anabilim dalı başkanlığına elektronik postayla bildirilir.

· Tez Önerisi- Tez Başlığı- Tez İçeriği Değişikliği gerektiği durumlarda ise; ilgili değişiklik için gerekli etik kurul kararı alındıktan sonra Tez Önerisi- Tez Başlığı- Tez İçeriği Değişikliği Formu Enstitü Müdürlüğü’ne iletilir.

· Tez öneri toplantısının çevrimiçi yapılmasının talep edilmesi durumunda toplantının “online.deu.edu.tr” sistemi üzerinden işlemlerini danışman öğretim üyesi yapar;

Bu durumda tez izleme komitesinin Dokuz Eylül Üniversitesi dışından olan üyesinin 

T.C. Kimlik Numarası ve cep telefonu bilgisinin de Enstitüye iletilmesi gereklidir.

DİKKAT! Uzaktan sınav sisteminde kullanılan video, ses ve görüntü kayıtları, “Kişisel Verilerin Korunması Kanunu” ve “Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu”’na tabidir. Aksi durumlarda söz konusu kanunların ilgili maddeleri geçerli olacaktır.
Tez Önerisi İşleminde Enstitüye Teslim edilecek belgeler: 

1- Tez Önerisi Formu (Enstitü web sayfasından edinilecek)
2- Etik Kurul Kararı ve fotokopisi

3- Varsa uygulama izinleri

4- Doktora öğrencileri için; Doktora Tez Önerisi Tutanağı Formu ve Doktora Tez Önerisi Değerlendirme Formları (öğrenci işleri biriminden edinilecek)
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